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Zprávy z obce

ZASTUPITELSTVO OBCE

Svoz plastů a nápojového kartonu (tetrapak) bude proveden v pondělí 7. 12. 2020  
od 6.00 hod. Žádáme vás, abyste plastové láhve sešlápli a co nejvíce snížili jejich ob-
jem, aby se jich do sběrného pytle (žlutá barva) vlezlo co nejvíce. Totéž žádáme provést  
i s nápojovými kartony (červený pytel).  

SVOZ PLASTŮ A TETRAPAKŮ

Zasedání zastupitelstva obce se koná dne 16. 12. 2020 v 17.00 hod. v malém sále 
tělocvičny.
Z programu jednání:
–	zahájení, volba členů návrhové komise, ověřovatelů zápisu a jmenování zapisovatele,  
–	program jednání, 
–	kontrola plnění usnesení z minulých zasedání zastupitelstva obce, 
–	zpráva starosty o činnosti rady obce od 23. 9. 2020 do 16. 12. 2020,
–	informace o plnění rozpočtu obce za leden – listopad 2020, 
–	zadávací podmínky „Územní plán Postřelmov“, 
–	převod majetku „Protipovodňová opatření Postřelmovska“ na obce Sudkov, Lesnice,  
    Leština,     
–	poskytnutí finančního příspěvku místní skupině junáku – středisko Bukůvka,  
    Postřelmov za rok 2020,
–	poskytnutí neinvestiční dotace TJ Postřelmov na rok 2021, 
–	poskytnutí finančního příspěvku Folklornímu souboru Postřelmov na rok 2021,
–	Obecně závazná vyhláška 1/2020 o místním poplatku za systém sběru (poplatek  
    za komunální odpad na rok 2021 v obci Postřelmov),
–	plán „Obnovy a rozvoje obce Postřelmov“ (POROP) na období od 2021,
–	využití areálu bývalého koupaliště,
–	veřejnoprávní smlouva „Zábřežsko třídí“ (dotace a návratná finanční výpomoc),
–	plán činnosti kontrolního a finančního výboru na rok 2021,
–	návrh rozpočtového opatření obce Postřelmov č. 4, 
–	návrh rozpočtu – Sociálního fondu obce Postřelmov pro rok 2021,
–	návrh rozpočtu – Fondu obnovy vodovodu a kanalizací obce Postřelmov pro rok 2021,
–	návrh rozpočtu obce Postřelmov na rok 2021,
–	různé, závěr.  
Upřesněný a doplněný program jednání zastupitelstva obce bude zveřejněn na plakátech 
a webových stránkách obce.
Upozorňujeme občany, že místo konání zastupitelstva obce se vzhledem  
k epidemické situaci může změnit.  

Místo zpětného odběru elektropřístrojů, velkoobjemového a nebezpečného odpadu  
u kotelny v ulici Závořická bude otevřeno v sobotu 5. 12. od 8.30 hod. do 12.00 hod. 
a ve čtvrtek 17. 12. 2020 od 12.30 hod. do 17.00 hod. 

ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ A SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO 
A NEBEZPEČNÉHO ODPADU
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Zprávy z obce

Úřední hodiny: pondělí a středa 9.00 – 11.00 hod. a 14.00 – 17.00 hod. 
Dodržujte tato pravidla:
–	 použití ochranných prostředků dýchacích cest, 
–	 po vstupu do budovy použít dezinfekci rukou (stojan umístěn v přízemí budovy),
–	 dodržování odstupu 2 metry mezi osobami.
Žádáme občany, aby v co nejvyšší míře využívali písemný, elektronický či telefonický 
kontakt k vyřízení svých záležitostí. Kontakty na pracovníky OÚ jsou uvedeny na webu 
obce Postřelmov, na str. 8 tohoto zpravodaje a v kalendáři obce. Děkujeme za pochopení. 

OMEZENÍ PROVOZU OBECNÍHO ÚŘADU PO DOBU VLÁDNÍCH OPATŘENÍ

Obec Postřelmov nabízí seniorům, lidem v karanténě a nemocným donášku 
základních potravin a základních potřeb domů. V případě zájmu volejte  
na tel. číslo 774 878 441 nebo pošlete mail: petra.balcarkova@seznam.cz.

Prosíme občany v bytových domech a domovní důvěrníky, zda by mohli několikrát 
týdně obejít své starší sousedy a zeptat se jich, zda něco nepotřebují. Děkujeme.

občanům, kteří jsou v karanténě a nemají možnost vyzvednout si své léky, dovoz léků 
lékárníkem až do domu. V případě zájmu volejte na tel. číslo 725 457 367.

LÉKÁRNA POSTŘELMOV NABÍZÍ

UPOZORNĚNÍ – Co udělat s použitými rouškami, pokud je nosil člověk pozitivně 
testovaný na covid-19. Tyto roušky je třeba dát do igelitového sáčku a sáček vložit  
do druhého igelitového sáčku. Pak je nutné sáček převázat, spoj dezinfikovat a hodit  
do komunálního odpadu. 

Od 18. 12. 2020 do 30. 12. 2020 bude 
správce sítě vodovodního řadu firma HaK 
Zábřeh provádět odečty stavu fakturač-
ních vodoměrů v objektech odběratelů  
za II. pololetí roku 2020. Odběratelé jsou 
povinni umožnit pracovníkům firmy 
(budou označeni) přístup k vodoměrům  
v objektech a ostatním zdrojům vody 
(např. studny, zahrady, dešťové jímky 
apod.). V případě, že nemůže být objekt 
ze závažných důvodů zpřístupněn (např. 
nemoc covid-19 aj.), musí majitel odběr-

ODEČTY VODOMĚRŮ 
ného místa konečný stav vodoměru na-
hlásit nejpozději do 6. 1. 2021 s uvedením 
jména, ulice, čísla popisného a výrobního 
čísla vodoměru firmě Hájek – Kozlanský, 
HaK s.r.o. Oborník 31 c, osobně nebo tele-
fonicky na číslo 733 747 487, 736 616 508 
(od 7.15 do 15.30 hod.), nebo na e-mail: 
hak.voda@seznam.cz. 
V případě trvání nouzového stavu žá-
dáme, abyste stav vodoměru nahlásili 
na výše uvedené kontakty. Děkujeme za 
pochopení a spolupráci.

Vážení občané, 
jménem zastupitelstva a rady obce, zaměstnan-
ců obecního úřadu, redakční rady zpravodaje 
Střela a jménem svým vám všem přeji příjemné 
prožití vánočních svátků. 
		I  ng. Jiří Pumprla – starosta obce 
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Číslo účtu obce Postřelmov: 1905697329/0800

HLÁŠENÍ PORUCH – vakuová kanalizace – 607 892 490 
HLÁŠENÍ PORUCH – dodávka tepla a TUV z kotelen Nová a Závořická – 721 747 718 
MĚSTSKÁ POLICIE – 737 518 492
VELITEL HASIČŮ POSTŘELMOV (Mgr. Libor Sedlařík) – 602 286 235

	 OBECNÍ ÚŘAD	 tel. 583 480 711 	 www.postrelmov.cz
	 ZÁKLADNÍ ŠKOLA	 tel. 583 437 095	 www.zspostrelmov.cz
	 MATEŘSKÁ ŠKOLA	 tel. 583 437 094 	 www.skolka.postrelmov.org
	 KULTURNÍ DŮM	 tel. 607 504 949 	 www.kulturak.postrelmov.org
	 TĚLOCVIČNA	 tel. 725 060 628 	 www.sport.postrelmov.org
	 PENZION U LÍPY	 tel. 725 060 625	 www.penzion.postrelmov.org

Představujeme naši novou službu 
pro občany a návštěvníky naší obce.
Chcete být informováni o aktualitách 
z našeho webu? Chcete mít k dispozici 
důležité informace z obce ve vašem 
chytrém telefonu?
Právě pro vás je určena naše nová 
mobilní aplikace – V OBRAZE.

Aplikace vám přináší přehled aktualit z webu naší obce, upozorní vás na nově vložené 
zprávy, dozvíte se včas o pořádaných akcích, můžete si prohlédnout fotografie 
nebo dokumenty vyvěšené na úřední desce. Do aplikace se nemusíte registrovat, 
neposkytujete žádná osobní data.
Jaké informace v aplikaci najdete?
Pozvánky na kulturní a sportovní akce, fotogalerie, aktuality, záznamy z úřední desky.
Co k aktivaci aplikace potřebujete?
Mít chytrý telefon nebo tablet s operačním systémem Android či iOS, přístup  
na internet, místo v úložišti telefonu cca 13 MB. Více na www.aplikacevobraze.cz

Zprávy z obce

KONTAKTY NA ZAMĚSTNANCE OBECNÍHO ÚŘADU:
Ing. Jiří Pumprla, starosta                  	 ……	 583 480 711,	 724 183 457
Jindřiška Bartošová, pokladna         	 ……	 583 480 713,	 725 060 621
Luděk Nevoral, věci majetkoprávní	 ……	 583 480 714,	 725 060 723
Ing. Daniela Sonntágová, ekonomika 	 ……	 583 480 716,	 725 060 624
Marie Sobotková, účetnictví   	 ……	 583 480 716,	 774 483 886
Jana Kolářová, matrika       		  ……	 583 480 717,	 725 060 622
Miroslav Vláčel, správa majetku a kotelen	 ……	 583 480 718,	 724 183 458
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I přes nepříznivé počasí a problémy způsobené koronavirem v listopadu práce  
na výstavbě areálu úspěšně pokračovaly.
Pracuje se hlavně na budovách šaten, bytu správce a zázemí pro diváky:
–	 dokončuje se pokládka střešních krytin,
–	 probíhá montáž nosných konstrukcí sádrokartonových příček,
–	 probíhá montáž elektroinstalace a byly zahájeny vodoinstalační práce,
–	 provádí se montáž okenních výplní a zateplovací práce na fasádě.
Na hřištích pro volejbal a nohejbal jsou provedeny pokládky podkladních štěrkových 
vrstev, zabudovány obvodové obrubníky a provedeny terénní úpravy okolí.
Probíhají práce na vybudování přístupového chodníku a odstavných stání pro autobusy.

VÍCEÚČELOVÝ AREÁL PRO TRÉNINK IZS A PRO SPORTOVNÍ AKTIVITY MLÁDEŽE

Vážení spoluobčané,
během prosince naleznete v poštovních 
schránkách kalendář obce na rok 2021. 
Jsou v něm uvedeny informace o konání 
některých kulturních, společenských 
a sportovních akcí, termínů svozů 
plastů, otevření zpětného odběru 
velkoobjemového odpadu a také  telefonní 
čísla a kontakty na organizace v obci. 
Upozorňujeme, že vzhledem se situací 
s nemocí covid-19 a s tím spojených 
opatřeních vlády ČR mohou být některé 
akce v průběhu roku zrušeny či přesunuty 
(děkujeme za pochopení). 

KALENDÁŘ OBCE 2021

PUBLIKACE O OBCI
Postřelmov – Zajímavosti obce		  30,- Kč
Postřelmov na dobových pohlednicích a fotografiích                    170,- Kč
Bukůvkové z Bukůvky a jejich rodinná hrobka v Postřelmově	 30,- Kč
130 let Sboru dobrovolných hasičů Postřelmov		  30,- Kč
Hrajeme a zpíváme již 160 let	 (Hudba Postřelmov)	 30,- Kč
Osvobození Postřelmov v květnových dnech roku 1945              	 30,- Kč
v zápiscích kronik a vzpomínkách pamětníků 
Pohlednice – nová pohlednice obce Postřelmov	   	 10,- Kč   
Publikace je možné zakoupit v pokladně OÚ Postřelmov.	

Kalendář obohatila svými kresbami 
paní Mgr. Renata Grauová a graficky jej 
zpracovala Mgr. Hana Sousedíková.
Pokud máte zájem o další kalendář, 
můžete si jej zakoupit za cenu 50,- Kč  
v pokladně OÚ.  
Touto cestou žádáme domovní 
důvěrníky nebo jimi pověřené osoby, aby 
byli nápomocni s distribucí kalendářů 
pro občany bytových domů ulic Nová, 
U Mýta, Závořická. K převzetí kalendářů 
pro celý dům kontaktujte pracovníka OÚ 
L. Nevorala – tel. č. 583 480 714, email: 
nevoral@postrelmov.cz. Děkujeme! 

	 ROZLOUČILI JSME SE ...               	 25. 10. 	 Věra Janků (93)
	 31. 10.		 Jaroslav Žalman (66)	 31. 10. 	 Libuše Heclová (92)
	  8. 11.		 Zdeňka Dudková (86)	 16. 11.		 Anežka Souralová (83)
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Kulturní dům

KULTURNÍ DŮM
•	 MINIGALERIE NA VERANDĚ – VÝLOHA – BETLÉM – při své procházce ulicemi se  
můžete za výlohou minigalerie podívat na dobový Betlém.

•	 VÝSTAVY – Na webu kulturního domu (www.kulturak.postrelmov.org) se můžete 
podívat na upoutávku na výstavu fotografií Tomáše Vágnera, kterou plánujeme  
do jarních měsíců.
Po novém roce plánujeme kromě toho také výstavu malíře a ilustrátora Vlado 
Rimbala, který svou tvorbu zaměřuje hlavně na pravěk. Autor využívá techniky kresby 
tužkou, perem, pastelem, uhlem stejně jako malby olejovými či akrylovými barvami 
na plátno, dřevo nebo zeď. Nebrání se využití nových prostředků a postupů. Narodil 
se v Levoči. Vystudoval Střední zemědělskou školu ve Spišské Nové Vsi. Později začal 
cestovat a pracovat v různých profesích. Žil na několika místech na Slovensku, v Čechách 
a v Norsku. Práci si vybíral tak, aby měl dostatek času na cestování i rozvoj malování  
a kreslení. Kreslit začal aktivně od 15ti let. Hlavním námětem byla příroda. Čerpal  
z knih, okolní přírody a dokumentů  
o cizích krajinách. Velkou inspiraci 
mu poskytuje cestování po světě. Jako 
nezávislý cestovatel byl mimo Evropu  
v mnoha zemích. Objevoval krásy 
Filipín, Nové Kaledonie, Ekvádoru, Chile, 
Argentiny a Reunionu.
Ilustrovat šest knih, dvacet článků  
v časopisech a několik vědeckých prací. 
Jeho dílo bylo vystaveno na několika 
místech v Čechách, na Slovensku 
a v Norsku. Nedávno se s rodinou 
přestěhoval z Brna do nedaleké vesnice. 
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Kulturní dům
PLÁNUJEME:
•	 ŘEZBÁŘSKÝ WORKSHOP – Vzhledem k situaci s covid-19 a nedočkavostí seminaristů 
jsme se s lektorkou Romanou Krestýnovou domluvili na třech termínech případného 
workshopu. Prosíme zájemce o opětovné přihlášení. Z uvedených termínů proběhne 
dle možností pouze jeden. Jedná se o soboty 23. 1. 2021, 20. 2. 2021 a 6. 3. 2021.  
Ve kterém z termínů se workshop uskuteční vás budeme informovat.
•	 DIVADELNÍ ZÁJEZD DO PRAHY je přesunut na neurčito. O novém termínu divadelního 
zájezdu vás budeme včas informovat.
•	 ZASTAVENÍ – ZIMNÍ A SYCHRAVÉ VEČERY
Po procházce sychravým zimním večerem se potěšíme, když si doma uvaříme horký 
grog. Proč zrovna „grog“? Za své jméno vděčí grog anglickému admirálovi Edwardu 
Vernonovi. Ten vstoupil do historie válečnictví tím, že roku 1739 dobyl přístav Portobelo 
s minimální ztrátou mužů, ale také objevem námi oblíbeného alkoholického nápoje. 
Admirál Vernon byl mužem pevných zásad a svou uniformu si nechával šít zásadně z 
látky zvané gro-grain. To mu vyneslo u mužstva přezdívku Old Ggrogran, zkráceně Old 
Grog (starý grog). Admirál nerad viděl, když se posádka opíjela do němoty přidělovaným 
rumem. A tak dostal nápad – rum se bude ředit horkou vodou. Samozřejmě, že zpočátku 
se vděku nedočkal. Ale, jak už to bývá, nakonec námořníci přišli „zředěnému“ rumu na 
chuť. Na světě byl nový nápoj, který dostal jméno podle svého tvůrce – grog. Jak šel čas, 
začal se grog měnit, vylepšovat. Vznikly nové chuťové kombinace. I když je pravý grog 
jenom jeden, přinášíme pro dlouhé zimní večery zajímavé novoty:

Švédský grog (více sklenic)

• 60 g rozinek
• 10 oloupaných mandlí
• 700 ml červeného vína
• 250 ml koňaku nebo 
   brandy
• 150 - 200 g pískového 
   cukru
• 3 hřebíčky
• kousek celé skořice
• kousek vanilky 

Do nahřátých sklenic 
rozdělíme propláchnuté 
rozinky a oloupané 
mandle. Víno, koňak nebo 
brandy, cukr, hřebíčky, 
skořici a vanilku přivedeme 
k varu. Odstavíme a přes 
sítko nalijeme do sklenic.

Skotský grog

• 50 ml whisky
• citronová  šťáva
• 1 lžička moučkového    
   cukru
• 100 ml vody
• polovina plátku citronu  
   na ozdobení

Whisky nalijeme  
do nahřáté silnostěnné 
sklenice, zakapeme 
citronovou šťávou, 
přidáme cukr a zalijeme 
horkou vodou. Sklenici 
ozdobíme polovinou plátku 
citronu a hned podáváme.

Pomerančový grog 
(2 sklenice)

• 100 ml rumu
• cukr podle chuti
• 1 pomeranč
• 200 ml vody
• 2 plátky pomeranče  
   na ozdobení

Přejeme příjemné 
Vánoce v kruhu 
Vašich blízkých…

(Z. H.)
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Ohlédnutí

ZA ROKEM 2020 OČIMA DŮCHODCE Z PENZIONUOhlédnutí
„Jak ten čas letí…“
	 Je to jakoby včera, když jsem vzpo-
mínal při psaní příspěvku „Ohlédnutí  
za rokem 2019“, a opět tu máme nový 
rok. Rok, v němž – dá-li Pán Bůh – proži-
jeme spolu s manželkou již sedmé Vánoce 
v „našem“ penzionu. To je již dostatečně 
dlouhá doba k objektivnímu hodnocení 
pobytu, a to po všech stránkách.
	 Po lednové Tříkrálové sbírce, při kte-
ré nás již tradičně navštívili koledníci, 
jsme v půli února popřáli vedoucí na-
šeho penzionu, paní Janě Sedláčkové, 
k životnímu jubileu. Oslava byla spojena 
s přátelským posezením a hudební pro-
dukcí pana Vaška.

	 Poslední únorový den se opět rozzářily 
tváře babiček a dědů, když náš penzion již 
tradičně navštívil roztančený masopust-
ní průvod, s veselou kapelou na opentle-
ném povozu s vystrojeným koňským 
potahem. Někteří z našich řad si s rados-

tí – se štamprličkou v ruce – zazpívali  
s účastníky masopustní veselice.

	 Počátkem roku také naše společné za-
řízení zastihla mimořádná opatření Mini-
sterstva zdravotnictví ČR, mj. zakazující 
konání hromadných akcí z důvodu šíření 
koronaviru. Plánované vystoupení zpěvá-
ka a kytaristy Martina Krulicha bylo zru-
šeno. Rozhodnutím pana starosty byl ná-
sledně zakázán vstup do areálu penzionu 
a současně jsme od obce obdrželi potřeb-
né ochranné a dezinfekční prostředky.
	 V době celostátní karantény jsme po-
cítili nemalou solidaritu a pozornost 
od našeho okolí. Zdarma jsme obdrželi 
ochranné roušky, které nám ušila naše 
Danuška Nagyová, velkou kytici kvě-
tů každému z nás přinesl v první jarní 
den pan Waniek ze zahradnictví, a tak 
bych mohl ve výčtu dobra pokračovat.  
	 Sanaci od „virů“ podstoupil 1. dubna  
i symbol našeho penzionu – košatá lípa, 
která byla odborně zbavena suchých větví. 
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Ohlédnutí
	 Srdíčka s básničkou k Mezinárodní-
mu dni žen, která žáci místní základní 
školy zhotovili pod vedením paní učitelky 
Aleny Rakové, byla všem ženám předána 
i s kytičkou, a to prostřednictvím perso-
nálu penzionu, jenž se o nás vzorně stará. 
Stejně tak v Den matek obdržely ženy 
látková srdíčka, která vyrobily šikovné 
ruce klientů z Charity Zábřeh.

	 Rovněž květnové vystoupení dětí  
z místní mateřské školy k Svátku matek 
bylo karanténou dotčeno, proto zdejší 
maminky vzpomínaly na setkání s dětmi  
z místní školky v roce předchozím… a také 
se radovaly z papírových srdíček, která 
jim zhotovili žáci paní učitelky Rakové. 

	 Z důvodů karantény se tradiční jarní 
výlety za krásami našeho kraje nekonaly. 
Místo toho se důchodci věnovali zalévání 
kytiček a údržbě květinových záhonů  
a obnoveného trávníku po výkopu elek-
trické přípojky do nového altánku…
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Ohlédnutí

	 Vedení penzionu nám opět zařídilo 
prodej oděvů a obuvi přímo v naší bu-
dově, což dámská část osazenstva vždy 
přivítala s povděkem. Nechyběla také 
pravidelná nabídka místní knihovny  
k zapůjčení knih pro zkrácení dlouhé 
chvíle. Dle naší potřeby nám opět byly 
zprostředkovány kvalitní pedikérské 
služby od Petry Housovské, a o naše ka-
deře se vzorně starala Jitka Králová.
	 Nelze také nevzpomenout na filmové 
reportáže, které nám vždy ochotně pro-
mítal pan Holzmann, na příjemná setká-
ní při svařeném vínečku s taneční živou 
hudbou pana Vaška, jakož i na přednáš-
ky s fotoprodukcí, při kterých jsem se 
snažil spolubydlícím přiblížit nejen krásy 
přírody, ale tentokrát především obráz-
ky z našich společenských akcí a z dění  
v penzionu i v jeho okolí…
	 Stejně jako roky předešlé, nás zjara 
navštívily žákyně zdejší školy, které nám 
předvedly své čtyřnohé kamarády, čímž 
se postaraly o zpestření dne.
	 Z karanténních důvodů bylo zrušeno 
již tradiční velikonoční poklidné setkání 
s místním panem farářem Vladimírem 
Jahnem, který do našeho penzionu vždy 
přinesl sváteční náladu. Jak to bude ten-
to rok o Vánocích, se teprve uvidí, stejně 
jako to, zda se uskuteční rovněž tradiční 
předvánoční „nadílka“ od dětí z kera-
mického kroužku vedeného Vladislavou 
Grauovou, jejichž výrobky trvale zdobí 

	 Milá byla také pozornost postřelmov-
ských hasičů, kteří nám poslední květno-
vou sobotu dovezli do penzionu, doslova 
až pod nos, šťavnaté, čerstvě ugrilované 
makrely. Děkujeme a současně jim pře-
jeme co nejmenší počet nutných zásahů.  
V neposlední řadě jim blahopřejeme  
ke 140. výročí jejich vzniku.
	 Hned po ukončení karantény nám per-
sonál penzionu zajistil příjemné odpole-
dní družné posezení v nově postaveném 
altánku spojené s opékáním špekáčků. 
„Altánkové“ odpoledne jsme si ještě zo-
pakovali koncem léta, tentokrát jsme si 
pochutnali na opečených makrelách, kte-
ré nám připravil pan Švoma.
	 Dne 25. června jsme navštívili Arbo-
retum v Bílé Lhotě, dále Levandulový 
statek v Bezděkově, na kávičku jsme 
zašli do Levandulového bistra v Úso-
vě, no a voňavé tvarůžky jsme zakoupili  
v Lošticích, kde jsme si v restauraci U Cou-
falů dali oběd se  specialitami z tvarůžků. 
Další společná „výprava“, jejímž cílem byl 
nám již z minula známý Bludoveček, spo-
jená s příjemným posezením, se konala  
v půli měsíce srpna. Uprostřed babího léta 
strávili mnozí z nás slunný den v Lázních 
Jeseník. Tímto výletem bylo ukončeno 

naše „čundrování“ v roce 2020. Na uvede-
ná cestovní dobrodružství nás vozili pan 
Švoma spolu s naší Pavlínkou Hamplovou.
	 V červenci se, rovněž v našem altánu, 
uskutečnila dvě hudební vystoupení, 
která byla z důvodu karantény v jarních 
měsících zrušena. Nejdříve zahrál a za-
zpíval nám již známý Vašek a čtrnáct dnů  
na to nám přišel zpříjemnit letní odpoled-
ne Martin Krulich s mladým dívčím dopro-
vodem. Obě vystoupení se všem moc líbila.   
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Ohlédnutí, Knihovna
byt každého z nás. Námi všemi milovaný 
Mikuláš, který nás vždy s dárečky navští-
vil v doprovodu andílka s čertíkem, může 
dorazit pouze s vousy bez roušky. Zda mu 
to bude umožněno, se rovněž uvidí…
	 Jak jsem konstatoval již minule, „tak 
si tu my – DŮCHODCI – žijeme“, a to  
i díky nemalé zásluze vedení obce, které 
je tomuto místnímu zařízení pro seniory 
dlouhodobě příznivě nakloněno. Rov-
něž v roce 2020 byly realizovány akce  
na zvelebení celého areálu. I přes ome-
zený rozpočet obce byly rekonstruovány 
dvě koupelny s WC v bytech nájemní-

ků penzionu. Plánované dřevěné stolky  
do nového altánku a olištování přístřešku 
před hlavním vchodem bylo přeloženo 
na rok 2021, a to z důvodu dlouhodobé 
nemoci zhotovitele. Vděčni jsme také pra-
covníkům obecních technických služeb  
za průběžné zajišťování údržby zařízení  
i zeleně v areálu penzionu.
	 Děkujeme těm, kteří nám svým přiči-
něním zpříjemňují podzim našeho života, 
a současně přejeme všem spoluobčanům 
Postřelmova do nového roku vše dobré!
     Za osazenstvo penzionu Bořivoj Holínek

Přejeme členům klubu důchodců klidné 
prožití vánočních svátků.
Do nového roku přejeme všem především 
pevné zdraví a veselou mysl. 
Těšíme se brzy opět na shledání…
Výbor klubu důchodců Postřelmov

KNIHOVNA 

OTEVÍRACÍ DOBA: PONDĚLÍ: 9.00 – 12.00 hod., 
ÚTERÝ: 13.00 – 19.00 hod., ČTVRTEK: 13.00 – 18.00 hod.

KONTAKTY: tel: 588 881 765, 774 878 441
e-mail: knihovna@postrelmov.cz, web: www.postrelmov.knihovna.cz

•	 Oznamujeme čtenářům, že si mohou telefonicky nebo mailem dohodnout  
   návštěvu knihovny. Předpokládáme, že by se knihovny mohly zcela otevřít v půlce  
	 prosince. Meziknihovní výpůjční služba funguje bez omezení. 
•	 Od ledna začneme půjčovat deskové hry, které jsme pro vás nakoupili. Nechte se 
	 zlákat a přijďte si nějakou vypůjčit . Jakmile budou hry k dispozici, zveřejníme jejich 
	 seznam na webu knihovny a na facebooku.  
• V knihovně bude v prosinci a v lednu vystaven ručně vyřezávaný kralický betlém. 
	 Z lipového dřeva ho v Lichkově vyřezal dědeček paní Evy Peškarové. Tímto jí velice 
	 děkujeme za zapůjčení. 
Slavný britský spisovatel Charles Dickens řekl: „Budu slavit Vánoce ve svém srdci 
a snažit se je tam udržet celý rok.“  Knihovna Postřelmov přeje všem krásné Vánoce.
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RÁDA KRESLÍM TO, CO VIDÍM

Vy jste, paní Renáto, rodilá Postřelmo-
vačka?
Ano, jsem. Místo narození mám v Šum-
perku, ale vždy jsem žila tady. Tedy kromě 
let, kdy jsem studovala.
Jaké školy jste vystudovala?
Nejprve jsem v Brně vystudovala Střední 
uměleckoprůmyslovou školu se zamě-
řením na aranžérství a výstavnictví, ale 
okruh našeho studia byl velmi široký.  
Základem však byla kresba. Poté peda-
gogickou fakultu v Olomouci, i když mé  
původní plány byly jiné…
Můžu se zeptat jaké?
Už jako malou holku mě velice oslovil film 
Karla Zemana, natočený podle scénáře 
Františka Hrubína, Vynález zkázy. Dodne-
ška jej považuji za nejlepší film, jaký byl 

Každý rok můžeme obdivovat grafiky 
paní RENÁTY GRAUOVÉ na novoroč-
ních přáních naší obce a celý příští rok 
se jimi budeme moci těšit v obecním 
kalendáři. O malování, a nejen o něm, 
jsme si s paní Renátou povídaly na kon-
ci listopadu. 

Rozhovor

u nás natočen. Dá se říct, že mě naprosto 
uhranul. Jakmile jsem přišla z kina domů, 
ihned jsem si vyrobila model ponorky . 
Od té doby jsem toužila dělat animaci.  
V životě často platí, že člověk míní, Pán Bůh 
mění. Během studií na střední škole jsem 
se seznámila se svým manželem a přihláš-
ku si podala na vysokou školu v Olomou-
ci. Ráda bych zmínila člověka, díky němuž 
jsem šla uměleckoprůmyslovou školu 
studovat a který mě v mnohém ovlivnil.  
Tím byl pan učitel Josef Lubič. Byl to úžas-
ný člověk, kterého jsme všichni milovali. 
Tři roky po sobě šel někdo z Postřelmova 
studovat právě do Brna – rok přede mnou 
Luboš Sobotka a rok po mě Jirka Pelcl 
(pozn. architekt, designér, profesor a býva-
lý rektor Vysoké školy uměleckoprůmyslo-
vé v Praze - viz. Střela 11/2017). Dodnes 
na pana Lubiče vzpomínám s láskou. 
Po kom jste zdědila umělecké nadání?
Částečně určitě po dědečkovi, Renátu Ko-
láříkovi. Byl stavitelem, dnes by se řeklo 
architektem, který postavil nejen v Po-
střelmově, ale také v okolí hodně rodin-

Známe své sousedy?

Renáta s Josefem Lubičem (vpravo)



13 Střela, zpravodaj obce Postřelmov, prosinec 2020

Rozhovor

ných domů. Kromě jiných i ten, ve kterém 
jsem vyrostla (pozn. dům na ul. Školní, 
č. p. 283). Podílel se také na stavbě školy 
a pro pana Pospíšila postavil v Bludově 
lázně. 
Kde jste působila jako pedagožka?
První místo jsem dostala ve Velkých Lo-
sinách, kde jsem učila výtvarnou výchovu  
a vše, co bylo potřeba. Po roce jsem šla  
na mateřskou a pak jsem (opět na rok) na-
stoupila do Sudkova. Po druhé mateřské 
dovolené jsem odešla učit na málotřídní 
školu do Chromče a tam jsem zůstala až 
do důchodu.
Jak hodnotíte práci v málotřídní škole?
Myslím si, že je to úžasný systém a práci  
v málotřídce si nemohu vynachválit. Kdy-
by měla být reforma školství, tak by se 
mělo vycházet z předností málotřídních 
škol, aspoň co se týče počtu dětí ve tří-
dách. Dětí je v málotřídce mnohem méně, 
což je velké plus, a učitel má na každého 
z nich dostatek času. Tím, že jsou v jedné 
třídě dva až tři ročníky, mohou ti starší 
pomáhat mladším, a tak se přirozeně učí 
spolupracovat. Děti si velmi rychle zvyk-
nou na samostatnou práci, kterou vykoná-
vají, když se učitel věnuje jinému ročníku. 
Pokud jsou čipernější, „dostávají do ucha“ 
učivo vyššího ročníku, a když se s ním  
o rok později setkají, je to pro ně jedno-
dušší. Často mě ti starší doplňovali, když 
jsem vynechala z výkladu něco, co jsem 

o rok dříve učila je. Z toho samozřejmě 
vyplývá, že pro učitele je mnohem nároč-
nější příprava, v podstatě je dvojnásobná. 
Ještě bych zdůraznila, že pro šikovněj-
ší žáky musí být připraveno dostatečné 
množství samostatné práce, jinak vyru-
šují, případně zlobí. Přesto pro děti je  
takový systém studia velkým přínosem.  
A v dnešní počítačové době je těch mož-
ností daleko více než dřív.  
Využila jste jako učitelka své malířské 
nadání?
Určitě, všude, kde jsem působila, jsem vy-
učovala výtvarné výchovy a vedla výtvar-
né kroužky. Zdá se mi, že mladší děti jsou 
více otevřené než ty starší, které už sva-
zují různé naučené postupy. Často jsme 
se s žáky účastnili různých soutěží a vždy 
jsme něco vyhráli.  
Odešla jste do důchodu velmi brzy…
V posledních letech svého působení jsem 
se stala v Chromči ředitelkou. Stále to 
byla moc příjemná práce, měli jsme i fajn 
kolektiv, ale postupem času začala strmě 
narůstat agenda. Dříve stačilo jednou  
za měsíc odevzdat nadřízenému orgánu 
oznámení, které se vešlo na jeden pa-
pír, ale s přechodem na právní subjekti-
vitu různých výkazů a hlášení narostlo  
do stohů. Proto jsem, jakmile to šlo, odešla  
do důchodu. Jinak bych tam asi byla až  
do teď. Stala jsem se tak, poměrně brzy, 
babičkou na plný úvazek. . 
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Rozhovor

Máte tři dcery a všechny mají velice  
zajímavé životní cesty.
Nejstarší, Markéta, je lékařka a pracuje 
na hygienické stanici v Šumperku (pozn. 
MUDr. Markéta Mrázková, rozhovor ve 
Střele č. 5/2020). Mladší, Vendulka, studo-
vala pedagogickou a později i filozofickou 
fakultu, obě v Olomouci, obor německý 
jazyk. Němčinu si jezdila zdokonalovat 
jako Au pair do Rakouska. Když dostudo-
vala, odjela pracovat do Dánska, kde žila 
třináct let. Vendulka je polyglot, proto si 
velmi rychle osvojila i těžkou dánštinu. 
Rodina, u které pracovala, ji přemluvila, 
aby dánštinu vystudovala. Časem se zde  
zamilovala a vdala. A jelikož už jsem v té 
době byla v důchodu, létala jsem hlídat 
děti i do Dánska. 

Jak se Vám v Dánsku líbilo?
Dánsko je šťastná a nádherná země se 
skvělými, velmi přátelskými lidmi. Ze 
začátku jsem si na to nemohla zvyknout, 
protože u nás jsou lidé spíše odtažití. 
Všichni se s vámi hned dají do řeči, vyja-
dřují zájem a usmívají se. A to, že nerozu-
míte dánsky, není žádná překážka – když 
to zjistí, tak plynule přejdou do angličtiny. 
Je to země, kde neexistuje korupce. Když 
je nějaký politik jenom v podezření, že 
by mohl provést něco nečestného, sám z 
funkce odejde a už se do politiky nikdy 
vrátit nemůže.

Vendula stále žije v Dánsku?
Už ne. Když jejich děti dorostly do škol-
ního věku, zvažovali, zda se odstěhují do 
Mexika nebo do České republiky. Manžel 
je totiž Mexičan. Nakonec zvolili Česko. 
Žijí v Olomouci, dcera učí na vysoké škole 
dánštinu a soukromě němčinu. Její man-
žel pracuje u Microsoftu a do práce „do-
jíždí“ do Dánska.  
A co Vaše nejmladší dcera Renata?
Ta vystudovala ekonomiku a francouzšti-
nu na filozofické fakultě, také v Olomouci, 
ale rozhodla se získat vysokoškolský di-
plom i ve Francii. Ve Francii se seznámila 
se svým francouzským manželem, který 
je profesorem. Když získal práci v Kata-
ru, odešla rodina s ním. Žili zde šest let 
a s manželem jsme tuto zajímavou zemi 
několikrát navštívili. Katar je především 
velmi bohatá země, je to úplně jiný svět. 
Katařané hodně investují do vzdělání  
a mají zájem na rozvoji turistického ru-
chu. Současný šejk si zve nejlepší archi-
tekty z celého světa a snaží se z Kataru 
udělat velmi moderní, světu otevřenou 
zemi. Převažuje zde poušť, proto problém 

Dcery Renata, Vendula a Markéta
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(P. B.)

Rozhovor, Osmisměrka
s nedostatkem vody Katařané řeší odsolo-
váním mořské vody a takto získávají užit-
kovou vodu. Každého kusu úrodné země 
si velice váží. Hlavní slovo mají v Kataru, 
stejně jako v ostatních arabských zemích, 
muži, ale rodinu vytváří ženy. Reni pra-
covala na vysoké ekonomické škole, kde 
měla na starosti organizování dalšího 
školení již vysokoškolsky vzdělaných lidí. 
Protože se v té době zhoršila politická si-

tuace mezi některými arabskými zeměmi, 
raději se vrátili z Kataru zpět do Evropy,  
a to do Francie. 
Kalendář naší obce na rok 2021 je  
doplněn Vašimi grafikami. Čím se při 
malování inspirujete?
Nejraději maluji to, co vidím, převážně 
různá místa Postřelmova. S manželem  
a našimi dcerami jsme vždy rádi cesto-
vali a cestujeme, a to nejen po republice. 
Pokud nám to ovšem čas dovolí. Všude si 
s sebou beru tužku, abych to, když se mi 
něco líbí, mohla namalovat. Dělám to už 
od mládí. V zimě používám foťák. Doma si 
pak promítnu fotku na počítači a maluji. 
Nejraději kreslím, ale mám ráda i akvarel 
a kvaš. Postřelmov je velmi malebná ves-
nice, obzvlášť střed obce se mi líbí. Někte-
ré původní chalupy jsou už bohužel zbo-
řené nebo zrekonstruované k nepoznání. 
Ale kdekoliv se v Postřelmově zastavíte, 
určitě najdete místo, které je krásné.
Děkuji Vám za rozhovor.

Hledejte slova: AKORD, AUTO, AUTOR, BOLO, CEDR, 
ČEP, ČIP, DÁL, DĚJ, DOBA, DOMOV, EFEKT, ELEGÁN, ESO, 
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Osmisměrka

Minulá tajenka: 
JURSŮV STATEK
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(L. H.)

MATEŘSKÁ ŠKOLA, ZÁKLADNÍ ŠKOLA
Podzim jsme si s dětmi v mateřské ško-
le užili do sytosti. Děti vnímaly podzimní 
přírodu všemi smysly. Ochutnávaly dob-
roty z našich zahrádek. Z nasbíraných 
přírodnin vytvořily spoustu krásných  
výrobků, s nimiž vyzdobily třídy, ale  
i chodby mateřské školy. Společně jsme 

Ředitelka mateřské školy přeje všem 
spoluobčanům, dětem a zaměstnancům 
školy krásný, ve zdraví prožitý advent 
a klidné, pohodové Vánoce.  

                         Ivana Vyhnánková

oslavili svátek sv. Martina. Nejen hry i prá-
ce byla pro nás důležitá. Děti se zapojily  
do shrabování listí, úklidu a přípravy škol-
ní zahrady na zimu. Ta už klidně může při-
jít. Všichni se těšíme na sněhovou nadílku  
a kouzlo Vánoc.

V této nelehké době bych chtěl jménem vedení základní školy popřát 
všem občanům především zdraví! Vánoční čas vždy vyzývá k zamyšlení,  
k vyslovení tajných přání… Já mám jako ředitel školy jedno jediné. Moc 
bych si přál, aby školu mohli navštěvovat opět všichni žáci, aby se učitelé 
plně vrátili ke své práci, každý den se s dětmi potkávali a nikdy v budoucnu 
už nemuseli komunikovat jen prostřednictvím počítače. 
Krásné vánoční svátky a příznivější nový rok 2021!		       Mgr. Michal Malík 


